



生物科技學士學位學程

畢業感言

安安大家好，我是張智涵，可叫我 David。

猶記得 2018 年的九月天，台中天氣異常好，艷陽高照，差點被曬死。回憶至此還能清楚記得當時眼前所見的人都能自由暢快的呼吸，不受口罩的束縛，哪怕是在台中。我跟我家人滿懷期待還有行李，踏入中興大學的校園內，隨後瀟灑的在宿舍丟下行李就去外縣市玩了，顆顆！這就是我正式身為大學生的第一天。

回校後，首先認識了室友，本系的丁兄、劉兄以及另外一個室友，都是好人。後來參加了興鮮人迎新，認識更多同學和學長姊。這個學程總是帶給我輕鬆愜意的氛圍，跟大家相處可以暢所欲言，不必顧慮東西，大家也都能同理彼此，相談甚歡，所以能加入這個大家庭屬實是我的榮幸。說來蠻有趣，我人生第一口金門高粱竟是在這個時期(多謝品傑兄)。也特別感謝我的直屬徐靖學長在我初為懵懂大學新鮮人時給我非常多的幫助，還有一束蔥。然我仍不知足，還是耗費了大半年能跟大夥好好相處的時間準備重考，白白丟了一學期，浪費！

大一結束之後我的大學生涯就大二三大四的這樣跑下去，除了同學、學長姊，也認識不少學弟妹。自認是一個木訥寡言的人，不太會講幹話，但跟學程的大家相處中也總能獲得許多歡樂和知識，從不尷尬。許多談笑內容我也都奉為箴言，如同是教主的開導般給予了我心靈上不少的成長。非常感謝這些日子大家給與的照顧和關心，並且希望大家的快樂心會永遠常在。

對我而言，那些最好最棒的回憶就是跟系上好友一同遊玩(就是在說你，不用我一個一個標吧)，不論夜衝、喝酒、打生存、跨年、玩團、看電影、聚餐還有我最不擅長的互噴垃圾話，都讓我自覺人生最美好的時光莫過於此。大學這個階段性任務結束了，也代表著我們得暫時脫離這個羈絆四年的團體，不再能隨便一個訊息就揪出你各位，但希望未來仍能再聚首創製新的記憶。

大三是對我而言算是一個學習上的轉捩點，有幸加入了食安所陳老師的實驗室學習生物技術。回看找尋實驗室的過程其實我也因為缺乏目標而困難重重，但學程對專題老師科系的低度限制讓我更能在學校裡廣泛尋找自己真的有興趣的方向，因此我建議學弟妹找尋研究室過程可以多方跟有興趣老師洽談後再思考決定，過程中也能了解不同老師的不同看法，也是一種學習。實驗室中學到了非常多研究邏輯和操作方面的知識，將一大二書本所學的抽象理論真正付諸應用，感覺非常新奇。在此也再度感謝陳老師在我大三大四兩年以來的照顧和提拔！大四下我還多嘗試了擔任生科中心謝教授所開通識課生態旅遊的助教，這份工作也讓我得以跳脫學生的思考角度，了解更多大學教授教書時課程安排和執行面的事務處理，並認識很多優秀積極的大學心血，受益良多！

(下一頁還有，寫太多我知道，但情不自禁嘛，顆顆。)



生物科技學士學位學程

畢業感言

綜觀整個大學四年，我利用了非常多時間放飛自我和耍廢，總能意識到有點太頹廢，卻似乎又學不會好好管理時間和好好規劃自己，就像這篇畢業感言也是拖到要登入國軍才寫，反覆得過且過然後又渾渾噩噩的過，頗懶惰。外加武漢肺炎攪局，口罩擋不下台中霧霾只能擋下冠狀病毒，好一段時間只能在線上看到2D的人，連電影院3D電影都不能看，的確蠻令人鬱卒的。要我說，疫情封城以及遠距教學這段時間是在大學生涯中最難以忍受的日子。幸虧在我畢業前還能再度看到鏡子教室再次開放，大家又開始得以群聚談笑，並且我能和敬愛的團員們再次齊聚玩團準備大學中最後一次的樂團演出。

有始有終，寫到了大學的最後一個六月天。很遺憾人生就像監獄囚犯的私釀酒，總是不知道會冒出甚麼獨特的風味，可能像鳥大便也有可能像被放鳥的鳥的大便。多謝機智的王主任一如平時有照顧大家的責任感，基於顧及學程大家健康的考量，決定在畢業晚會的當天將活動及時取消，否則將不知道我們會有多少人將受到武漢肺炎病毒荼毒，傷心難過遺憾一輩子。即便中興大學最後沒能如同我進來第一天那樣充滿陽光、灑脫和希望，過程中認識的你們才是這段旅程中最美好最該留下的註記。

新進學程的學弟妹，你們絕對比我優秀超多，期許你們懷著沉卓冷靜的心化解一路上可能的難關，張姊和你們學長姐也絕對是你們在探索旅途中重要的探照燈！最後我想跟我最愛的學程的大家說：我畢業了！謝謝大家一路以來相隨提攜、相互幫助。期盼不論是同屆共進退或沒有共進退的同學、學長姊以及學弟妹，未來都一帆風順，祝台灣生技產業起飛，台灣發大財，大家發大財！下次約吃飯啊！

DC. 2022/8/12